



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2023年9月25日 星期一 癸卯年八月十一 今日四版  
总第16008期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn



## 共创国家食品安全示范城市

### 食安心安延安

延安市市场监督管理局 宣

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 在希望的田野描绘丰收画卷

### ——习近平总书记的节日祝贺和诚挚问候传向广袤田野、凝聚奋进力量

强国必先强农，农强方能国强。礼赞丰收，既是传承中华农耕文明，更是凝聚中华奋斗力量。

9月22日，习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。总书记的问候为延安农业农村工作注入强大动力，让每一位“三农”工作者和广大农民备受鼓舞。

眼下正值香菇采收的时节，在黄龙县圪台乡南岭村食用菌种植基地里，40万棒香菇陆续成熟，进入丰产期。村民们穿梭于棚道间，动作娴熟地采摘新鲜香菇，丰收的喜悦洋溢在脸上。

“丰收时节，习近平总书记的问候让我心里觉得暖洋洋的，也给我们鼓足了干劲。”刚刚获得延安市2023

年“十佳高素质农民”称号的黄龙县圪台乡圪台村党支部书记孙志杰介绍说，去年通过香菇种植村集体增加了6万元收入，今年增加到了40万棒，村集体经济收入可以达到12万元。“我们相信，通过勤劳努力，凭着不服输的干劲，大家的日子一定会越来越好！”

秋分迎丰收，吴起县白豹镇的山山岭岭到处一片繁忙景象。走进洛河食用菌产业园，工人们采菇、分拣，忙得正欢。

“习近平总书记的节日祝贺和诚挚问候，充分体现了对农民的深情厚谊和对‘三农’工作的高度重视。今年全镇苹果产量突破800吨，香菇产量达150万棒，真正让老百姓看到了

苹果、香菇产业的发展成效。”白豹镇党委书记张东说，近年来，白豹镇始终坚持抓产业、促增收，抢抓“洛河经济带”建设契机，在洛河川道建成百万棒食用菌基地，带动发展庭院香菇50万棒，在白豹川发展山地苹果1.67万亩。今后，白豹镇将在特色产业发展上再加力，持续抓好以山地苹果和香菇产业为主导的新型富民产业，奋力打造农民致富增收“双引擎”。

这个丰收节对于黄龙县农广校高级农艺师杨鹏来说有着不同的意义，他荣获了2023年“高素质农民培育优秀教师”称号。作为一名农艺师，杨鹏长年累月奔波在苹果园里、玉米地、蔬菜地里，每当接到群众的求助电话，他总是急忙赶到现场，“诊

脉开方”，解决难题。“作为一线农业干部，我要继续充电加油，练好本领，做好群众产业指导工作，让群众的‘钱袋子’越来越鼓，日子越来越好。”

从97年至今，在发展蘑菇产业的道路上，我市“十佳产业标兵”荣誉称号获得者、黄陵县街道龙首村党支部书记刘红忠收获过喜悦，也遇到过挫折，但他从未退缩过。“通往致富的道路上从来没有捷径，让农民过上好日子是我的职责使命。总书记对农民群众和‘三农’工作者的殷殷关切，就是对我们最大的激励。我们要坚定不移跟党走，砥砺奋进加油干，向着宜居宜业和美乡村的目标前行。”刘红忠坚定地说。

(下转第二版)

人民日报 评论员

# 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

### ——论贯彻落实全国新型工业化推进大会精神

“新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务。”9月22日至23日，全国新型工业化推进大会在北京召开。习近平总书记就推进新型工业化作出重要指示，深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好相关工作指明了方向。

工业化是现代化的前提和基础。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发作出了推进新型工业化的重大战略部署，推动我国新型工业化迈出了坚实步伐。拥有41个工业大类、207个工业中类、666个工业小类，成为全世界唯一拥有联合国工业分类中全部工业门类的国家，制造业规模连续13年居世界首位，新能源汽车、光伏产量连续多年保持世界第一，培育了45个国家先进制造业集群，建成了全球规模最大、技术领先的移动通信网络……我国工业规模稳步壮大、产业结构持续优化、数字化绿色化转型不断推进，为中国经济强筋壮骨，不断培育起新的竞争力。

观大势、把方向、谋全局。指出“我国是个大国，必须发展实体经济，不断推进工业现代化、提高制造业水平”“建设社会主义现代化强国、发展壮大实体经济，都离不开制造业，要在推动产业优化升级上继续下功夫”，强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”“一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大”，要求“继续做好信息化和工业化深度融合这篇大文章，推动制造业加速向数字化、网络化、智能化发展”“推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合”……党的十八大以来，习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述，极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识，为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。

没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。当前，经济社会数字化转型加速，信息技术、生物技术、制造技术创新活跃、加速演进，我们既面临难得历史机遇，又面临严峻挑战。必须深刻认识到，现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，关系我们在未来发展和国际竞争中赢得战略主动。新征程上，我们要学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，深刻把握推进新型工业化的基本规律，积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革，抓紧抓实实现新型工业化这个关键任务，为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

为中国式现代化构筑强大物质技术基础，要把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程，把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合。

(下转第二版)

## 农高会延安揽金51.4亿元

### “洛川苹果”斩获“后稷成就奖”

本报讯(记者 姜顺)9月19日至23日，以“土壤健康与粮食安全”为主题的第30届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌示范区(以下简称杨凌农高会)举行。我市组织13个县(市、区)和市农科院、农投集团、市蜂业协会、61家涉农企业及农民专业合作社等新型生产经营主体参展，展览展示苹果、畜(禽)、瓜菜、小杂粮、干果、中药材、手工艺品7大类257个品种的农特产品。

延安展区位于杨凌农高会B馆，面积256平方米，分为苹果、畜牧、设施农业、小杂粮、乡村产业融合和巩固拓展脱贫攻坚成果6大板块。重点展示我市在农业全产业链建设、农产品精深加工、乡村振兴、粮食生产、国家现代农业示范区、农业产业后整理、农业品牌建设等方面的重大成就和重要成果。

展会期间，我市还举办了招商引资专场签约活动。延安市人民政府、杨凌示范区、西北农林科技大学共同签署《杨凌农科助力延安农业高质量发展合作框架协议》，延安市人民政府与西北农林科技大学签署《加强农业科技及产业合作推动农业高质量发展框架协议》。延安各县区政府、企业和合作方签订合作项目协议40项，总金额51.4亿元，涉及农产品种植、加工、销售多个领域。此外，现场还发布和推介了黄陵翡翠梨区域公

用品牌。

参展企业还在展位前搞起了试吃活动，延安苹果、黄陵翡翠梨、子长煎饼、安塞地椒羊肉等“延安味道”吸引了参展客商和消费者排队品尝。留名片、加微信、带资料……不少采购商与参展企业现场洽谈起了生意，达成了多个产销合作意向。

本届杨凌农高会“后稷奖”评审工作已于近日结束，我市共获得3个奖项。其中，由洛川苹果产业协会报送的“洛川苹果”获得“后稷成就奖”(全国共评选出10个)。延安农业投资建设(集团)有限公司报送的“凸凸牌苹果”和延陵北老汉生态农业科技有限公司报送的“后酒天牌糜子酒”获得“后稷奖”(全国共评选出80个)。

“延安是国家确定的苹果高质量发展先行区和现代农业示范区，是全国苹果面积最大的地级市。红枣、酥梨、羊肉、核桃、小杂粮等特色农产品品质优良，畅销海内外。”市农业农村局局长张东峰表示，下一步将借鉴本届农高会成功经验，积极通过国内外重大展会等各类平台，加大苹果、畜牧、设施农业和小杂粮等特色农产品品牌宣传推介力度，推进产销衔接，让延安的好产品卖上好价钱，带动农民持续增收。

第三十届杨凌农高会

## 向“绿”而行 “风光”无限

### ——我市加快新能源产业布局积蓄绿色发展势能

记者 贺秋平 赵坤



延安市宝塔区新能源开发有限公司松林光伏电站

金秋时节，黄土高原正迎来一年中最美丽的收获季节。在宝塔区临镇镇农光互补光伏发电项目现场，安装光伏板、调试设备、现场巡检……一派热火朝天的繁忙景象。自去年9月份开工以来，经过紧张有序地建设，目前，该项目已完成首批并网，预计将于10月底实现全容量并网。

农业优先保障，光伏反哺农业。宝塔区临镇镇农光互补光伏发电项目由中国能建旗下的中电工程开发建设。项目总投资约5亿元，位于临镇镇田家村、官庄村以及吴太塬村，利用荒地及残败果园地进行农光互补光伏发电项目建设。项目规划装机容量100MW，新建110kV升压站一座。目前工程总进度约70%，累计投资约3.5

亿元，计划年内完成所有投资。

“项目的经济效益非常显著，项目投产后，每年可以向电网输送1.6亿度清洁电力，年营收5672万元，向宝塔区贡献利税720万元。此外，通过农光互补，还可以带动约500户村民增收致富。”延安中电新能源有限公司副总经理张译说，农光互补模式通过一二产业的高质量融合，提升了土地的利用率，也提高了村民的收入。“村民可以通过三方面实现增收，包括土地租金、日常务工以及在运营期间继续种植庄稼的收入。”张译说。

在南泥湾镇松林社区邓屯村，占地440亩的延安市宝塔区新能源开发有限公司松林光伏电站正在安静“蓄能”，整齐排列的光伏板在太阳的照耀

下熠熠生辉。松林光伏电站是2017年延安市重点项目，项目投资约1.5亿元，于2017年11月20日正式开工建设，2018年6月22日正式并网发电。

该站站长邓向峰介绍，这是我市目前唯一一个建在湿地上的光伏项目。“松林光伏电站装机容量22.42MW，光伏组件共计63180块，共分10个发电方阵，每年可为国家节约标煤3606吨，可减少二氧化碳2.73万吨/年，烟尘122.79吨。”邓向峰说。

子长市地理位置独特，风能资源丰富。近年来，华能集团与子长市携手布局风力发电。在南山岭山间，一台台风力发电机与蓝天白云共同构成一道美丽的风景线。

截至2023年8月底，华能陕西西

长发电有限公司共完成华能子长李家岔100兆瓦风电工程项目、华能子长东方红50MW风电工程项目、华能子长东方红二期50MW风电工程项目、华能子长柏山寺一期50MW风电工程项目、华能子长柏山寺二期50MW风电工程项目、华能子长羊圈山49.8MW分散式风电工程项目、华能子长兔河49.8MW分散式风电工程项目共计7期399.6MW容量建设工作，共建128台风机，配套建设升压站2座及相关附属设施，目前已经全部建成并网运营。

(下转第二版)

高质量发展调研行

编者按

为向基层有效传导推动精神文明建设工作压力，鼓励先进、鞭策后进，形成震慑，根据市委、市政府精神文明建设推进会议精神，依据市委文明委《流动红旗和黑旗制度实施办法(试行)》和《关于深化精神文明建设专项整治工作的通知》等相关要求，我市已发布精神文明建设工作流动红旗黑旗6期，共30面红旗、8面黑旗。

本报从即日起开设“延安市精神文明建设工作流动红旗黑旗评比——挂红旗 好光荣”专栏，每周推出一个典型，报道该典型在精神文明建设工作中的创新举措和先进经验，充分发挥榜样力量，助力我市精神文明建设工作再上新台阶。

## 扮靓城市“面子” 夯实民生“里子”

### ——志丹县城市管理执法大队精细化开展城市管理执法工作小记

记者 方大燕 通讯员 韩慧 李文阳

一面小小的流动红旗，是一种激励，更是一种肯定。

今年以来，志丹县市容市貌正在悄然发生“蜕变”。街道更加整洁了，车辆停放更规范了，小摊小贩乱摆放造成的“脏乱差”不见了……“蜕变”的背后是志丹县城市管理执法大队深化精神文明建设工作，严管理、勤巡查、强服务的不断努力。

该县城市管理执法大队以“强基础、转作风、树形象”专项行动为契机，以“人民城市人民建、管好城市为人民”的工作理念，精细化开展城市管理执法工作，改善城市面貌，提升城市品位，营造出整洁、优美、和谐、有序的城市环境。

“城市管理越来越精细，我们这条街变得越来越漂亮了，住在这里感觉很幸福。”附近居民薛女士为正在十字街文明执法的工作人员竖起了大拇指。

“以前，这里商铺多、人流量大，流动摊贩非常多，车辆乱停乱放现象突出。”与薛女士一起逛街的张女士同样深有感触地说，“现在，十字街规范多了，商户文明经营，群众有序停车，再也不是乱糟糟的了。”

志丹县城市管理执法大队副大队长宋建奎介绍说：“我们分了三个中队，以疏堵结合的方法，对城区‘野广告’和门头牌匾开展治理，要求所有工作人员在巡查过程中随时发现随时清理。在清理流浪犬，管理洗车场、夜市等方面也都成立了专门的执法小组。”

如果说扮靓市容市貌是美化城市的“面子”，那么做好日常管理就是提升城市的“里子”。(下转第二版)

延安市精神文明建设工作流动红旗黑旗评比

挂红旗 好光荣